



# 象山港30年来首次大规模发现海笋

## 专家鉴定为象拔蚌亲戚 能否食用有待检测

本报讯(记者 鲁威)这几天,在奉化裘村镇的一处滩涂上,一些渔民浑身是泥,缓慢地在滩涂上移动,不时弯腰挖东西。最近,象山港一处滩涂地里出现了一种和象拔蚌非常像的野生贝壳,引来了当地村民的围观。

这种贝壳是象拔蚌吗?记者对此进行了求证,据专家介绍,这个野生贝壳叫大沽全海笋,可以算是象拔蚌的亲戚。他也表示,该海笋岁生长环境要求高,生长缓慢。

杨永泽是最早发现滩涂海笋的人之一。今年6月初,他和几位朋友去当地的一处滩涂捉红钳蟹,突然发现滩涂里密密麻麻地布满了贝壳,异常兴奋。记者从当地村民提供的照片以及描述中了解到,这种贝壳的体型和象拔蚌非常相似,身体的末端有两个水管,除了末端很小的部分分开以外,其余部分都是合在一起的,所以从外表看好像只有一个水管,伸展的时候大约与贝壳的

长度相仿。这种贝壳把水管伸到滩涂洞口,从入水管吸收新鲜海水和食料,从排水管排出排泄物。

宁波大学海洋学院张霞敏教授在看过相关照片后也表示,从贝壳纹路,以及颜色形状上看,可以确定这不是象拔蚌。象拔蚌的生物名称是太平洋潜泥蛤,又名皇帝蚌、女神蛤,原产地在美国和加拿大北太平洋沿海,国内有部分地区人工养殖。

“它长得像象拔蚌,但实际上它的名字叫大沽全海笋,一般分布在辽宁、河北、山东、浙江等地。”曾研究过贝壳的渔业专家尤仲杰对该贝壳仔细辨别后表示,这种贝壳和象拔蚌一样,对海水水质、温度、酸碱度等要求很高。据村民反映,早前在裘村发现过这种贝壳,但是数量并不是很多。这次突然集中出现在一个区域内,说明一方面可能和适宜的天气有关,另一方面该区域的生态环境也相对较好。大沽全海笋外貌酷

似来自太平洋彼岸的象拔蚌,多生活于潮间带下区及低潮线以下的浅海泥砂底。

当地村民知道此事后纷纷前去一探究竟。村民杨师傅表示:“在象山港滩涂已经有30多年没有看到大面积海笋出现,这次有数十亩滩涂出现海笋实属罕见。”

不过,随着到滩涂上挖海笋的人增多,当地不少村民担心长了这么多年的海笋会被挖光。“虽然面积不小,如果继续采挖,极有可能把滩涂里的海笋挖完。此外,到滩涂上的人多了之后,当地的生态环境可能会被破坏。野生海笋生长缓慢,更何况30年来才遇到,希望能将该区域保护起来。”村民告诉记者。

也有专家表示,该贝壳从肉质以及营养上来说其实和象拔蚌不同,肉质粗糙,带有苦涩味道,不建议食用。这类贝壳到底含有哪些成分,需要后期检测过才能知道。

## 法官现场执行遇突发情况 法院远程监控随时调度指挥

### 慈溪法院执行指挥中心昨启动“夏日风暴”

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 路余)慈溪的一起房屋租赁合同纠纷案件进入强制执行腾房阶段,然而被告迟迟不露面,等到法官到了现场也拒不出现。执行法官到达现场的同时,远在几公里之外的慈溪法院执行指挥中心通过远程监控设备,获悉视频情况并同步发出指令,同意进行强制执行,案件执行完毕。昨天下午,慈溪法院执行指挥中心正式启用,记者在该院三楼执行指挥中心大屏幕现场见证了这起强制执行案件的顺利执行。

昨天下午,在慈溪浒山街道,一处大门紧闭的店面房前,突然来了几位法官、检察官和公证人员,一起房屋租赁合同纠纷案审结后的强制腾房执行程序即将依法展开。“强制执行公告张贴完毕,公证人员已对出租屋内全部遗留物件完成录像取证,请指挥中心批准执行强制腾房。”听到现场执行法官发出的申请,在慈溪法院执行指挥中心内的该院执行局负责人透过眼前的大屏幕一边远程监控着现场,一边发出了“同意执行”的指令。十几分钟之后,该出租屋内遗留所有物件完成登记、封存工作,屋子被强制腾空,案件顺利执行完毕。

这是该院首起通过远程监控指挥调度执行的审结案件,除了对案件执行进行全程监控,调度指挥之外,该院执行指挥中心还依托浙江省高院开发的执行指挥管理平台,囊括音视频采集、集中控制、通讯调度指挥、视频会议、智能语音识别、存

储、数据交换等十大系统,集网络查控、远程协调指挥、执行信息公开、监督管理等功能于一体。下一阶段,该院还将在已有的软硬件设施基础上,不断完善,将指挥中心打造成为该院集网络化执行办案平台、公开平台和案件流程管理平台于一体的执行工作信息交换中心、指挥调度中心和决策分析中心。执行指挥中心的启用,提高了慈溪法院执行工作快速反应能力,进一步推动了该院执行信息化建设,标志着该院在“智慧执行”迈上了新的起点。

随后,该院拍摄的首部执行题材微电影《使命》举行首映,影片根据法院一真实执行案例改编,通过一起民间借贷纠纷案件当事人的遭遇,展现法院执行工作,执行局干警克服重重困难,与两个被执行人斗智斗勇,最终顺利破解难题,使案件得以圆满执行。通过聚焦当前社会普遍关注的“执行难”问题,展现法院破解执行难的坚定决心,同时向社会传递所蕴藉的司法温情与司法价值观,以期获得社会对法院与法官工作的理解与支持。

“我们将以此次启动仪式为引领,展开‘夏日风暴’金融案件专项行动,全力破解执行难题。”该院院长夏文俊说,夏日金融案件专项行动除了强化执行举措,还将开展夜间执行、专项曝光、直播腾房等,通过专项行动,刮起保障金融债权的风暴,以更加有力的手段,更加高效的作为提升金融案件执行力度和强度,助力慈溪良好金融生态的构建。

## 碧桂园橙家入驻宁波主打三类高性价比产品

纵观当今中国的装饰行业市场,虽然总产值每年几乎都以百分之十几的速度增长,前景令人看好。但随着市场逐步走向成熟、规范,以及宏观环境的变化:市场被分得越来越细、越来越专业;各地大型建材超市并肩而起,直接针对终端;精装修的房子越来越多;实际上能由装修公司包揽的项目越来越少,消费者理性对待装修的幅度在加大等诸多因素的影响,不少装饰公司已经感觉到了前所未有的挑战和压力。但碧桂园橙家依旧在如此的“艰难”环境下氩氩而生。

碧桂园旗下的橙家,虽然是房企三巨头中布局家装板块的后来者,但凭借定位互联网家居服务平台的独特商业模式,仅用了不到一年的时间就实现销售额达1亿元的业绩。碧桂园橙家有别于一般家装企业最大的先天优势,就是首创“快时尚”与

“新零售”相结合的战略模式。于碧桂园橙家而言,一方面,从内在的企业基因来看,“快时尚”既强调了企业在标准化交付、提供给消费者优化方案上的“快”,又注重了中产阶级消费者看重的家居“颜值”,即表现在产品设计的时尚度。另一方面,拥抱大数据、人工智能下的“新零售”门店,为消费者带来良好的消费购物体验感。

在业务模式上,橙家选择了彻底的标准化产品路线。688元/平方米的硬装套餐、高性价比软装套餐及智能产品是其目前主打的3种产品类型。

截至目前,碧桂园橙家体验店已遍布广东各市以及北京、成都、武汉、无锡、赣州等大中城市,现在也正式入驻宁波庄市大道万科1902广场2楼,而多地分店也在同步筹备开展当中。

## 开个车门赔了100元 躺在地上耍赖20分钟

本报讯(记者 张贻富 通讯员 朱忠义)女乘客坐出租车开车门引发小刮擦,协商赔了100元钱了事。谁料,接下来的一幕让人大跌眼镜:女乘客心疼钱反悔了,径直走到对方车头前,用前额撞了引擎盖两三下,之后横躺在车前的地上20多分钟。

前天早上7点半左右,市民杨先生驾驶一辆白色大众轿车,由南向北经过鄞州宁南北路金家漕路口时,在路口斑马线附近刚好停了一辆蓝色出租车,后车门突然被坐在后座的一名30多岁女乘客打开。杨先生立即采取紧急制动,但车子左侧前保险杠还是被打开的车门蹭掉了一块油漆。

眼也没见多大的损失,杨先生与出租车司机及女乘客私下一番协商,认为主要是由于开车门不当,造成的损失应由开车门的乘客承担。最后,这名女乘客极不情愿地拿出来100元钱交给了杨先生。

事情进行到这里还算顺利。然而接下来的一幕,真让人大跌眼镜:没过多久,这名女乘客可能是心疼那100元钱,径直走到大众车头前面,“嘟嘟嘟”用前额撞了引擎盖两三下,之后竟横躺在车前的地上20多分钟,任凭路人怎么劝说,就是不起来。

杨先生很是无奈,跑到路口叫来了正在执勤的交警:“交警同志,你来评评理,这个女乘客开车门时,不小心把我车头碰到了,只让她赔了100元钱,她竟躺在我的车前面不起来。”

“起来吧,有什么事情站起来说,这么滚烫的地上,人躺在地上怎么受得了?皮肤要灼伤的。”交警上前劝解躺在地上女子,可是该女子还是一动不动,也不说话。

“没见过这样的人,这不是耍无赖吗?”过路群众纷纷指责她。

“怕了你了,这100元钱我不要了!”杨先生说罢,把钱塞进女子手中,再和交警上一左一右这么一搀扶,女乘客终于站了起来。

“交警同志,这么大热的天,真是麻烦你了,也没什么大事,我们还是这样私了算了。”出租车司机跟交警说道。

“我也要提醒你,在这起事故中,你也有一部分责任,作为一名出租车司机,你没有及时尽到提醒乘客的义务。”交警对这名出租车司机说道。

交警为此也提醒广大驾驶员,车辆在下客时,首先要停靠在路边安全地带,驾驶人可以通过后视镜观察后方经过的车辆和行人,及时告知乘客,在确保安全的情况下缓慢打开车门下客。乘客也可以先将车门打开一道缝隙,向后方瞭望,以确保自身和他人人身安全,切不可盲目打开车门,以免引发不必要的交通事故。